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22ª Sessão Ordinária Legislativa de 25 de agosto de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1ª Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2ª Secretária: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 25 (vinte e cinco) dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, na 

Sala de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior começa 

registrando que esta semana foi comemorado a “semana do bebê” e para abrir os 

festejos a prefeita fez a entrega a um bebê da chave do “Bebê prefeito”, no Hospital 

Regional Dr. Clodolfo Rodrigues de Melo, além da realização de várias palestras e 

ações no decorrer dos outros dias, a exemplo da entrega de enxovais para os bebês. 

Frisa que os vereadores estiveram presentes em todos esses eventos. Diz ser perceptível 

o trabalho da prefeita para o desenvolvimento do município e tudo ocorre com 

eficiência porque tem a parceria dos vereadores na aprovação dos projetos. Enaltece a 

atuação do deputado Isnaldo Bulhões dizendo que o mesmo está sempre presente nas 

ações, pois trabalha em Brasília para disponibilizar recursos para serem aplicados em 

Santana do Ipanema. Após, determina que seja feita a chamada dos edis. Depois de 

procedida à chamada, constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina 

Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior 

(Júnior Meirica), Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra 

(Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário 

do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino, Roberto Cezar Oliveira Silva e Zezito 

Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum 

legal, o Presidente declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o 

expediente do dia, autoriza a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida 

leitura, o vereador Mário Siqueira solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente 

declara a ata aprovada, certifica e publica na forma regimental. Por não haver nenhuma 

matéria e nem oradores inscritos no pequeno expediente, o presidente concede a 

palavra aos vereadores no grande expediente. O vereador Manoel Vanderley, o 
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primeiro a se pronunciar, começa dizendo ter visitado as obras de pavimentação que 

estão sedo executadas no Bebedouro, na entrada da Sementeira e em Pedra D’água dos 

Alexandres, e, constatou a felicidade dos moradores pelo trabalho. Diz que em Pedra 

D’água também está sendo feita a recuperação das estradas. Parabeniza a prefeita e o 

secretário Marcelo Melo pela assistência que dar ao povo, especialmente da zona rural, 

por afirmar que a mesma está fazendo muito para amenizar os problemas dessa região 

(rural). Informa que a prefeita Dra. Christiane esta semana mandou um representante 

dela ir ao povoado São Raimundo, Balança, Serra dos Meninos, Serra Preta, Serra 

Nova, Lagoa da Cangaia, Caldeirão do Meio, Serra do Couro, conversar com o povo 

para ver o que a população está precisando para o poder público ajudar e cita as pessoas 

que foram aos locais, sendo ele (vereador Manoel Vanderley) representando esta Casa, 

Jorge Santana representando a prefeita, como chefe de gabinete; Ailton e Cleudson 

representando a secretária de saúde Sibele e foi visto a necessidade de ser colocado mais 

um agente de saúde na região para atender Caldeirão do Meio, Lagoa da Cangaia e o 

Sítio Gitai. Informa ainda, que foi solicitado a colocação de uma placa para mostrar 

onde é a divisa de Santana do Ipanema com Águas Belas, na região visitada, e que, a 

prefeita está disposta a levar melhorias. Diz ainda, que as pessoas que pertenciam ao 

município de Águas Belas sentem dificuldade e pedem ajuda para que seja feita a 

transferência da conta de energia para Santana do Ipanema e/ou a instalação . Por isso, 

pede paciência ao povo, por afirmar que as providências estão sendo tomadas para 

resolver a questão. Fala ainda que há dificuldade para as pessoas tirar ou transferir o 

título eleitoral, e, orienta que quem não tiver o comprovante de residência de Santana do 

Ipanema, procure o agente de saúde que leva uma declaração e consegue resolver a 

questão no cartório eleitoral. Complementando, diz que a prefeita irá levar o cartório 

eleitoral até a comunidade São Raimundo para atender itinerante e esperar que os 

vereadores se engajem nesse momento para prestar assistência ao povo. Fala ainda, que 

a prefeita “pretende formar várias associações” na citada região por ser, por meio das 

associações, que projetos e benefícios chegam a uma comunidade. Informa que uma 

associação será criada na Serra dos Meninos; que por está cessando as chuvas, será mais 

prático realizar o conserto das estradas; que nas visitas que realizou na zona rural, 

descobriu que há três casas de taipa, mas vai comunicar a secretária municipal de 
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assistência social para essas casas serem incluídas no projeto da gestora que visa acabar 

com as casas de taipa.  Diz ter participado, no dia de ontem de uma novena na casa de 

um amigo, no povoado Guari, a quem agradece a recepção. Diz que a prefeita e o 

secretário Marcelo Melo estão empenhados para fazer o trabalho de recuperação das 

estradas e que no momento o trabalho está sendo realizado na região de Pedra D’água e 

quando terminar irá para a região de São Félix e Óleo. Conta que está na programação 

do poder executivo a construção de uma passagem molhada no trecho que dar acesso ao 

Sítio Araçá e povoado Óleo, bem como no Sítio Jacaré. Fala sobre a Usina Utinga Leão, 

lembrando que é empreiteiro da mesma e informa as pessoas que pretendem trabalhar 

na colheita da cana-de-açúçar que ainda tem vaga para se cadastrar. Seguindo, usa a 

palavra o vereador Roberto Oliveira que começa agradecendo ao Secretário Municipal 

de Infraestrutura - Marcelo Melo, por ter atendido a indicação de sua autoria, ao “fazer” 

as estradas de Barriguda, Lagoa do Pedro, Queimada do Rio. Mas, faz um alerta aos que 

residem e/ou aos que trafegam nos locais mencionados, que o serviço feito não ficou 

cem por cento devido as águas da chuva que ainda não haviam cessado. Mostra-se 

satisfeito com a conclusão das obras de calçamento no povoado Pedra D’água dos 

Alexandres, frisando que o serviço foi feito a seu pedido – agradece. Comenta que irá 

entrar na pauta uma indicação que solicita a construção de um ponto de ônibus, 

principalmente do ônibus escolares, no Brisa da Serra justificando que será mais viável 

tanto para os alunos como para os condutores dos ônibus escolares. Diz ter feito uma 

reivindicação para que seja passada a máquina na rua projetada - da Maniçoba até a 

faculdade, passando pela rua do saudoso José Petrúcio Nobre e ruas vizinhas pelo fato 

de se encontrarem praticamente intransitáveis. Diz ainda, ser uma “estrada de chão e 

muito acidentada”, por isso está pedido para que além de passar a máquina, seja 

construído o calçamento em uma próxima etapa. Saúda alguns amigos da zona rural, 

citando alguns nomes e encerra.  Na seqüência, usa a palavra a vereadora Josefa 

Eliana que começa parabenizando o seu genitor – Senhor Eduardo, pelo aniversário 

natalício. Diz que no decorrer desta semana fez algumas visitas, dentre elas, ao povoado 

Pedra D’água dos Alexandres e constatado a felicidade das pessoas pela construção do 

calçamento naquele lugar, como também pela quadra poliesportiva e afirma que as 

mesmas enviaram mensagem de gratidão a gestora pelo feito. Diz ainda, que visitou a 
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escola Ismael Fernandes (em Pedra D’água) e elogia a atuação do corpo administrativo. 

Diz que conversado com um casal do sítio Mocambo que demonstrou felicidade pelo 

fato das máquinas se encontrarem fazendo a recuperação das estradas, no entanto, pediu 

que ela (vereadora Eliana) solicite ao secretário de infraestrutura que seja passada a 

máquina também “nos varedos” do citado sítio. Revela estar muito feliz por ter 

participado de uma novena no Sítio Serra da Lagoa e agradece a recepção; feliz também 

por ter participado da 10ª Bienal Internacional do Livro de Alagoas e parabeniza o 

diretor administrativo da SWA Instituto Editora e presidente da academia de letras e 

artes de Santana do Ipanema – José Malta Neto, pela participação na bienal. Conta que 

na bienal também participou um uma palestra com o ex-jogador da seleção brasileira de 

futebol – Cafu a quem rende elogios. Fala sobre os eventos realizados na “semana do 

bebê” e elogia os profissionais que se empenharam na organização, dizendo que as mães 

e as gestantes ficaram muito felizes. Parabeniza a diretora de cultura Gilcéli Gomes 

pelos eventos que foram realizados na “semana do folclore na quadra poliesportiva da 

Escola Municipal José Francisco de Andrade. Informa que este final de semana estará 

acontecendo o 14º Cursilho da Cristandade, organizado pela paróquia de São Cristóvão 

e que cinquenta mulheres estão em confinamento do Centro Bíblico e convida toda 

população para participar da missa de encerramento que acontecerá no próximo 

domingo. Para encerra, informa que está se aproximando a festa do leite no sítio 

Camoxinga dos Teodósios e por isso orienta os agricultores que desejem participar que 

devem procurar a secretaria municipal de desenvolvimento rural, munidos da 

documentação, para fazerem a inscrição. Em seguida, usa a palavra o vereador Mário 

Siqueira que inicia parabenizando a administração da prefeita Drª. Christiane e a 

atuação do secretário Marcelo Melo. Afirma que nos quatro cantos do município tem 

obras prontas e outras sendo concluídas. Diz que fez uma visita aos conjuntos Marinho, 

Santa Quitéria e Cajarana e constatou a satisfação dos moradores com a pavimentação 

que já foi concluída. Lembra ter ido a Brasília, juntamente com uma comitiva do então 

prefeito Isnaldo Bulhões, em busca de recursos para construção da represa do João 

Gomes e hoje tem a satisfação de ver a obra executada. Cita a localidade Clima Bom 

com mais um bairro contemplado com a pavimentação, assim como o acesso ao antigo 

matadouro, Bebedouro/Maniçoba. Lembra que foi lançado um projeto da prefeita, do 
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deputado Isnaldo Bulhões e de toda família Bulhões que todo o município seria 

pavimentado, tanto a zona urbana como a zona rural. Cita algumas localidades rurais 

que já foram contempladas com a pavimentação, a saber: São Raimundo, Óleo, 

Sementeira, Pedra D’água e outras. Informa que apresenta uma indicação solicitando a 

complementação do calçamento da rua Siloé Tavares e que está garantida a execução, 

uma vez que já tratou o assunto com a Drª Christiane e com o secretário Marcelo. Volta 

a parabenizar a gestão dizendo que o grupo Bulhões é o governo da confiança, que 

trabalha unido com os vereadores e com o deputado Isnaldo Bulhões. Revela ter se 

sentido triste, com vontade de desistir da política, mas, diz acreditar no poder do 

Criador e faz a leitura de uma mensagem de reflexão sobre a força e a sustentação de 

quem pratica boas obras.  Reafirma o compromisso que tem com Santana do Ipanema e 

com o grupo Bulhões, coloca-se a disposição do povo e encerra. Após, usa a palavra o 

vereador Elielson que começa prestando contas dos serviços que acompanhou durante 

esta semana, serviços esses realizados pela prefeita, pelo secretário Marcelo e equipe de 

trabalho, na colocação de uma caixa d’água de dez mil litros no sítio Gravatá, que 

atenderá mais de trinta famílias. Destaca que essa ação foi feita a seu pedido porque no 

local havia uma caixa d’água de apenas cinco mil litros que só assistia a doze famílias. 

Diz que a água é captada do poço artesiano feito naquela comunidade pelo saudoso 

prefeito Isnaldo Bulhões. Agradece o feito a prefeita, ao secretário de infraestrutura, a 

secretária de desenvolvimento rural, ao diretor de recursos hídricos, mas, ressalta que a 

colocação da caixa d’água foi a finalização da segunda parte do trabalho porque há uma 

terceira parte que é a ligação para as residências das pessoas que não têm água 

encanada, que está previsto para daqui a quinze dias. Mostrando-se bastante satisfeito, o 

vereador Elielson também destaca as ações realizadas pelo município em parceria com o 

governador Paulo Dantas e com o esforço do deputado federal Isnaldo Bulhões, a 

exemplo das obras de pavimentação das ruas, como já foi executado no povoado Pedra 

D’água, na Sementeira, na Maniçoba/Bebedouro e em tantas outras localidades. 

Enaltece a administração da Drª Christiane Bulhões, dizendo ser o “governo de 

confiança do povo santanense” porque tem o apoio do deputado Isnaldo Bulhões, do 

governador Paulo Dantas, do deputado Renan Calheiros, do ministro dos transportes 

Renan Calheiros Filho e do deputado estadual Remi Calheiros. Seguindo, usa a palavra 
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o vereador Genildo Bezerra que Que começa dizendo que a prefeita Drª Christiane 

veio para “quebrar paradigmas, para fazer diferente, para fazer ainda mais do que estava 

sendo feito pelo seu saudoso pai e pela sua mãe Renilde Bulhões”. Lembra que o grupo 

Bulhões tem uma liderança em Brasília – deputado Isnaldo Bulhões e afirma que 

diariamente o mesmo trabalha em prol de Santana do Ipanema. Por essa razão, reafirma 

o que tem dito em várias sessões – que defende a família por convicção, porque conhece 

bem a índole de cada um e tem certeza que o objetivo é trabalhar pelo engrandecimento 

do município. Sobre o projeto de construção de um santuário de Senhora Santana, 

informa que está acontecendo o certame de licitação para iniciar as obras. Lembra que, 

em gestões anteriores, havia vereador que afirmava que essa obra não seria 

concretizada, assim como também não acredita na construção da represa do João 

Gomes, no entanto, a represa já foi construída e o santuário está em processo 

burocrático. Diz que o trabalho da Drª Christiane é intenso e por isso a mesma foi 

considerada, em uma pesquisa de opinião, como a melhor que o município já teve. 

Afirma que é o “governo de confiança” porque o povo acredita na família Bulhões e que 

tem obras sendo executadas sempre, em todos os cantos do município.  Informa que no 

dia de ontem iniciou a pavimentação do acesso ao loteamento Reserva da Serra, 

iniciando no antigo matadouro; que está sendo construída uma quadra poliesportiva 

também nessas proximidades. Informa também, que nas próximas semanas irá iniciar a 

pavimentação do acesso ao Almir Ferragens pela rua São Pedro, que o projeto para 

construção do anel viário para ligar a BR 316 a AL 130 está em fase final de licitação. 

Ressalta que essas obras irão desafogar ainda mais o trânsito da ponte que dá acesso a 

Olho d’Água das Flores. Afirma que o anel viário, o santuário de senhora Sant’Ana e a 

represa Isnaldo Bulhões são três obras estruturantes que mudará a cara e o trânsito de 

Santana do Ipanema; que foram investimentos de milhões que irão trazer para o 

município emprego, renda e desenvolvimento. Fala sobre dois programas: 

“pavimentação por toda Santana” (município) e “projeto Minha Cidade Linda” (parceria 

do município com o governo do Estado) dizendo que por meio deles será cumprida a 

promessa do grupo Bulhões em pavimentar cem por cento das ruas do município. Por 

isso, cita alguns colocais que já estão sendo contemplados, a saber: Sementeira, Pedra 

D’água, rua Pedro Ferreira, Maniçoba e Bebedouro. Pede que os moradores das ruas 
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que ainda não foram agraciados com a pavimentação confiem na gestão, porque a 

prefeita irá cumprir todas as promessas do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões. Na 

sequência, usa a palavra o vereador Zezito Teles que inicia contando que no dia de 

ontem esteve nos Sítios Olho D’água da Areia, Riacho das Lages e povoados Óleo e 

São Félix, acompanhando a equipe do Disque Luz na reposição de lâmpadas queimadas 

nos postes. Afirma que trabalha para prestar assistência a toda zona rural e não somente 

na região do entorno em que reside. Agradece ao técnico do Disque Luz pela execução 

do serviço, como também a prefeita Drª Christiane e ao secretário Marcelo Melo pelo 

apoio. Diz que hoje é comemorado o “dia do feirante” e parabeniza toda a classe. Por 

não haver mais oradores inscritos para usar a palavra, o presidente Moacir Júnior 

determina a leitura das matérias do grande expediente. Constam: 01 (um) projeto de lei, 

03 (três) indicações e 02 (moções) moções. Oriundo do Poder Executivo foi apresentado 

o Projeto de Lei nº 06/2023 – Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de 

Políticas para Mulher, institui a Política Municipal de Promoção dos Direitos da Mulher 

e estabelece mecanismos para o estímulo à promoção da igualdade de gênero e o 

combate a discriminação e a violência contra as mulheres e dá outras providências. A 

vereadora Eliana Fofa apresenta a Moção nº 23/2023 – pesar pelo falecimento do Sr. 

João Bezerra de Lima, mais conhecido por Xeu. O vereador Mário Siqueira Silva 

apresenta a Indicação nº 47/2023 – solicita o complemento do calçamento do final da 

rua Siloá Tavares. De autoria vereador Roberto Oliveira foram apresentadas duas 

indicações, a saber: Indicação nº 48/2023 – solicita a construção de um ponto de parada 

de ônibus escolares no Brisa da Serra. Indicação nº 49/2023 – solicita que seja passada 

a máquina para recuperação das ruas José Petrúcio Nobre e rua Projetada, localizada no 

bairro Maniçoba. A vereadora Drª Carol Magalhães apresenta a Moção nº 24/2023 – 

pesar pelo falecimento da criança Analú Fontes Duarte. Terminada a leitura, o 

presidente encaminha às comissões, para emissão dos pareceres, o projeto de lei em 

pauta, e, submete a votação as demais proposições, sendo  as mesmas aprovadas por 

unanimidade. Por não haver mais nada a tratar, o presidente declara encerrada a 

presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para 

constar, o 1º Secretário, vereador Roberto Cesar Oliveira Silva, autoriza o registro que 

após lida e achada conforme segue devidamente assinada.  
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Estado de Alagoas 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA 

Vereador Tácio Chagas Duarte 

 

8 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://bienaldealagoas.com.br/
https://bienaldealagoas.com.br/
https://bienaldealagoas.com.br/
https://bienaldealagoas.com.br/
https://bienaldealagoas.com.br/
https://bienaldealagoas.com.br/
https://bienaldealagoas.com.br/
https://bienaldealagoas.com.br/

